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1. Informace k vývoji extremistické scény v 2. pololetí roku 
2023 
 

1.1. Shrnutí 
 
 I v druhé polovině roku 2023 lze jednoznačně vypozorovat dominanci tzv. antisystémového 
hnutí nad tradiční extremistickou a xenofobně populistickou scénou.  
 
 V reakci na pandemii, ekonomické změny či zahraniční konflikty vzniklo pro níže 
popisované subjekty v tuzemsku velmi příznivé klima. Hlavní riziko spojené s těmito skupinami 
spočívá v jejich ambici, aby Česká republika vystoupila z NATO a Evropské unie. V takovém 
případě by tento stát přišel o bezpečnostní garance a stal by se méně odolným proti nepřátelskému 
působení cizí moci, zejména pak Ruské federace. Naplnění těchto jejich plánů by ohrozilo celkovou 
bezpečnost, suverenitu, obranu, a v důsledku i fungování demokracie v České republice. Je třeba 
rovněž reflektovat rizika spojená s tzv. osamělými vlky. Takovéto jednotlivé útoky nepřinášejí 
pouze oběti na životech a fyzická zranění, ale mají i dlouhodobé psychologické dopady, včetně 
dopadů na osoby bez přímé vazby na takový skutky. 
 
 Ve sledovaném období přinesl nový impulz mezi některé tyto subjekty konflikt na Blízkém 
východě. Řada skupin teroristický útok Hamásu a následné dění nevnímala jako regionální konflikt, 
ale zasazovala ho do svého ideologického světonázoru.  
 
 Novým fenoménem se staly rozmíšky mezi některými členy romské a ukrajinské komunity, 
vyvolané skutečnými či smyšlenými situačními konflikty, vyhrocovanými v prostředí sociálních sítí.  
 

1.2. Pravicoví extremisté 
 
 České neonacistické hnutí se veřejně nijak neprojevovalo. Starší veteráni se účastnili pouze 
soukromých akcí. Jejich mobilizaci limituje mj. i závislost na alkoholu či jiných omamných látkách. 
Členové uskupení Nacionalisté se nadále orientovali spíše na zahraniční události a zahraniční 
kolegy. Několik jedinců tvořících neonacistickou skupinu Dělnickou mládež extremistickou scénu 
nijak neovlivnilo.  
 
 Tradiční pravicově extremistické strany zcela ztratily na významu. Všichni aktivisté, kteří 
měli potenciál zvyšovat jejich oblibu, už je dávno opustili. Představitelé těchto stran přestali být 
zajímaví i pro tzv. vlastenecká uskupení vzniklá v rámci antisystémového hnutí. Koncentrovali se 
proto převážně na online projevy, které více či méně skrytě souzněly s hybridním působením 
současného kremelského režimu. 
 
 V reakci na říjnový teroristický útok Hamásu se část pravicových extremistů přiklonila na 
stranu Palestinců, resp. tento akt interpretovala jako nevyhnutelnou reakci na politiku státu Izrael. 
Registrováno bylo i šíření konspirační teorie, že za útokem stojí samotný Izrael.1  
 

 
1 Pro pravicové extremisty ale tento konflikt nebyl dominantním tématem, ani mu nevěnovali dlouhodobější pozornost.  
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 Navzdory úpadku a stárnutí tuzemského neonacistického hnutí se i v České republice 
objevují mladí sympatizanti nových směrů, které se šíří prostřednictvím mezinárodních online 
komunit. Tyto komunity pracují s modernějšími a údernějšími prezentacemi a nezřídka motivují 
k páchání násilných přímých akcí. Příkladem tohoto celosvětového trendu může být i případ 
přípravy teroristického útoku na tři velvyslanectví v Praze. Jednomu mladíku bylo za tento čin už 
v březnu uloženo odvolacím Vrchním soudem v Olomouci trestní opatření v délce 30 měsíců 
podmíněně odložených na tři roky. Případ jeho spoluobviněného kolegy začal v listopadu 
projednávat Krajský soud v Brně.  
 
 Obvodní soud pro Prahu 5 začal opět projednávat kauzu nakladatelství Naše Vojsko, které 
prodávalo předměty s nacistickou tématikou. Nakladatelství a jeho ředitel čelí obvinění ze založení, 
podpory a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod člověka a výtržnictví. Nejvyšší 
soud zamítl dovolání Hedviky Fiksové, která zajistila překlad a vydání knihy Mýtus 6 milionů.2  
 

1.3. Projevy předsudečné nenávisti a další projevy představitelů 
xenofobně populistických subjektů 
 
 Ve sledovaném období docházelo k tradičním nenávistným projevům proti muslimům a 
migrantům.3 Zintenzivnily se výpady proti Ukrajincům. Byla jim přisuzována vysoká kriminalita, 
nevděk vůči českým občanům, sympatie k (neo)nacismu nebo byla bagatelizována bezpečnostní 
situace v jejich domovině.4 V důsledku několika skutečných, ale i smyšlených incidentů mezi Romy 
a Ukrajinci došlo ke zvýšení napětí mezi některými příslušníky těchto komunit. Situaci se snažili 
vyhrotit někteří dezinformátoři, ze kterých se pro tento případ stali účelově „ochránci“ práv Romů. 
Na druhé straně se pak na radikalizování části romské komunity podíleli i někteří tzv. „lajfkaři“.5 
Situaci se podařilo uklidnit mj. díky práci policie, která na iniciační incidenty rychle reagovala a 
veřejnost o vyšetřování srozumitelně a včas informovala. Online prostor stále častěji zahlcují i různé 
antisemitské konspirační teorie.6 Ze zahraničí bývají přejímány různé výmysly o tajných zákulisních 
plánech Židů na ovládnutí světa či západní civilizace. Po teroristickém útoku Hamásu zahájila 
policie v několika případech úkony trestního řízení pro projevy antisemitismu. Nenávistnou českou 
paletu ve sledovaném období doplňovaly i anticiganistické či homofobní projevy.7 
 

 
2 Pro přečin popírání, zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidia byla Okresním soudem ve Žďáře nad 
Sázavou odsouzena k peněžitému trestu v celkové výměře 15 000 Kč. Odvolání státního zástupce i obviněné Krajský 
soud v Brně zamítl.  
3 Jednalo se o vykreslování migrantů a muslimů coby násilníků, teroristů, příživníků, kteří své údajné negativní 
charakteristiky nikdy nezmění.  
4 Jako příklad lze uvést případ muže, který vrtačkou provrtával pneumatiky aut s ukrajinskou SPZ. Obvodní soud pro 
Prahu 8 mu za to uložil peněžitý trest.  
5 Jedná se o romské influencery, kteří prostřednictvím živých vysílání na sociálních sítích prezentují své názory. Některé 
osobnosti romské komunity se naopak napětí snažily tlumit.  
6 Pozornost médií i veřejnosti si získal případ webové stránky tzv. Národní odbojové rady, na které byly publikovány 
nenávistné antisemitské texty. V souvislosti s tímto případem byl posléze obžalován z trestných činů z podpory a 
propagace terorismu, z vyhrožování teroristickým trestným činem, podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k 
omezování jejich práv a svobod, popírání, zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidia či křivého obvinění 
muž, který měl rozesílat veřejným institucím antisemitsky zaměřené zprávy s výhrůžkami představitelům státu a justice 
a volal po jejich veřejné popravě. Muž zároveň vyzýval občany, úřady a bojeschopné muže k odporu. Vyjadřoval se i 
k ruské agresi na Ukrajině, kdy stál na straně Ruské federace a měl zlehčovat zločiny jejích ozbrojených sil. V listopadu 
2023 mu Krajský soud v Praze uložil za ublížení na zdraví s následkem smrti trest odnětí svobody na pět let. Muž v roce 
2019 zbil svoji nemocnou matku. Městský soud v Praze vzal muže do vazby. Obžalována je i jeho manželka, která mu 
měla s „odbojovou“ činností vypomáhat. 
7 Výpady namířené proti LGBT+ komunitě se tradičně objevují v době pořádání tzv. Prague Pride.  
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 Na stupňování napětí se podílí značnou mírou dezinformační média i konkrétní osoby, které 
online prostor zaplňují často polopravdivými či zcela smyšlenými informacemi o různých 
incidentech či nespravedlnostech. Některými poplašnými zprávami se zabývaly orgány činné 
v trestním řízení. Nezřídka jsou tyto obsahy doplněny sdělením o Ruské federaci, kde údajně stále 
ještě funguje právo a spravedlnost a kde stát chrání své obyvatelstvo a „tradiční hodnoty“ před 
menšinami a dekadencí.   
  

1.4. Paramilitární a domobranecké skupiny  
 
Paramilitární organizace nevyvíjely významnější veřejné aktivity.  
 
Kriminalisté pražského odboru extremismu a terorismu skončili zkrácené přípravné řízení a 

předložili státnímu zástupci Obvodního státního zastupitelství pro Prahu 4 spis ve věci Nely 
Liskové, dřívější představitelky Národní domobrany, která na svém twitterovém účtu vyzvala 
k deukrajinizaci a denacifikaci České republiky.  Státní zástupce pak podal na podezřelou k soudu 
návrh na potrestání pro trestný čin podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k omezování 
jejich práv a svobod.  

 
Vrchní státní zastupitelství již dříve vrátilo k došetření detektivům Národní centrály proti 

terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě případ pěti osob z uskupení Českoslovenští vojáci 
v záloze za mír, které čelily obvinění z trestných činů teroristického útoku, financování terorismu či 
podpory a propagace terorismu.  
 

1.5. Anarchistické hnutí  
  

Subkultura anarchistických individualit je naprosto neúspěšná při získávání nových 
příznivců. Projevy povstaleckého anarchismu prakticky vymizely, bylo možné je registrovat pouze 
v online prostoru.  

 
Jisté oživení přinesl pro anarchisty konflikt na Blízkém východě. Někteří z nich přitom 

odsoudili jak počínání izraelského státu, tak i Hamásu s tím, že je nutné svrhnout jejich 
představitele. 

 
Okresní soud v Mostě začal znovu projednávat kauzu s vazbou na tzv. Síť revolučních buněk 

„Fénix 2“.8 

1.6. Ortodoxní komunisté 
 
 Ortodoxní komunisté nedokázali vystoupit ze své sociální bubliny, která je zahleděná do 
minulosti, případně se útržkovitě věnuje vybraným tuzemským i zahraničním událostem.  
 

Některé komunistické skupiny výrazně reflektovaly dění na Blízkém východě. V reakci na 
teroristický útok Hamásu zaznívala od představitelů některých komunistických subjektů vyjádření 
snažící se tuto akci vysvětlovat předchozími aktivitami Izraele a nacházející pochopení pro odpor 
Palestinců. Reflexe konkrétních zločinů teroristů byla komunisty minimalizována.  

 
8 Krajský soud v Ústí nad Labem zrušil osvobozující rozsudek u pětice anarchistů, která čelila obžalobě z podpory a 
propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod člověka. 
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 Josef Skála, odsouzený s dalšími dvěma osobami za zpochybňování historických fakt o tzv. 
katyňském masakru9 v diskuzním pořadu na tzv. Svobodném rádiu k osmiměsíčnímu 
podmínečnému trestu za přečin popírání, zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidia, 
podal dovolání k Nejvyššímu soudu.   
 
 Kriminalisté začali prověřovat pro podezření ze spáchání trestného činu přečin popírání, 
zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidia případ vyvěšení ruské vlajky s písmenem 
Z na akci nymburských komunistů.  
 
 Policejní i justiční orgány se nadále věnovaly zločinům spáchaným v době komunistického 
režimu. Dne 30. června Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu obvinil plk. Jana 
Muzikáře, vysokého představitele Hlavní správy pohraniční stráže a ochrany státních hranic, ze 
zneužití pravomoci úřední osoby pro ohrožení, zranění a usmrcení několika osob při pokusu o útěk 
přes československé hranice. 
 

1.7. Média šířící nenávistné předsudky  
 

Kvazi-mediální scéna nadále prezentovala celou řadu nenávistných obsahů nahrávajících 
nepřátelskému působení Ruské federace proti České republice. Tradičně se objevovaly obsahy proti 
muslimům a migrantům, jakožto důkaz o údajné neschopnosti Evropské unie a jejích členských států 
tyto skupiny úspěšně začleňovat do společnosti. Dále pak byly produkovány obsahy proti 
Ukrajincům v souvislosti s ruskou agresí proti Ukrajině.   

 
Stále častěji se objevují i různé antisemitské konspirační teorie. V reakci na teroristický útok 

Hamásu se objevily výmysly o tom, že Izrael tento zločin sám potají zorganizoval. Rovněž byla 
šířena dezinformace, že Ukrajina poskytla zbraně Hamásu z dodávek od západních států. Postupem 
času se začaly objevovat protiizraelské narativy odsuzující aktivity tohoto státu vůči Palestincům. 
Antisemitské obsahy nicméně koexistovaly s islamofobními.  Jejich autoři nejsou vedeni motivací 
hájit práva Židů či Palestinců, ale pouze kopírují prokremelskou propagandistickou linii namířenou 
proti Západu.10  

 
Obvodní soud pro Prahu 4 uložil vydavateli Vlasteneckých novin Radkovi Veličkovi pro 

přečin násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci desetiměsíční podmínečný trest se zkušební 
dobou 20 měsíců. Velička publikoval na internetu výhrůžky usmrcením adresované několika 
osobám.  

1.8. Nábožensky motivovaný extremismus 
 

Česká republika byla, stejně jako řada jiných zemí světa, ovlivněna teroristickým útokem 
Hamásu. Česko od začátku deklarovalo jasnou podporu Izraeli a odsoudilo tento teroristický čin.  

 

 
9 V roce 1940 sovětská NKVD povraždila u obce Katyň tisíce polských občanů. Masakr komunistická propaganda 
svalovala na nacisty.  
10 Antisemitské konspirace jsou využívány i proti Západu, který se po 7. říjnu postavil na stranu Izraele. V kontextu 
narativu o „islamizaci“ údajně slabé Evropy a kontinuálně šířených islamofobních obsahů zase nebylo pro jejich autory 
možné se postavit za Palestince. Více o reflexi dění na Blízkém východě zde: https://www.mvcr.cz/chh/clanek/reakce-
kvazi-medialni-a-extremisticke-sceny-na-teroristicky-utok-proti-izraeli-v-roce-2023.aspx. 



 7 

Kriminalisté Národní centrály proti terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě zahájili 
úkony trestního řízení v případu úmrtí českého občana, který se stal obětí teroristů. Za oběť 
teroristům padla i žena, která se narodila v Československu a byla vězněna v Terezíně.  

 
Po 7. říjnu vyzvaly teroristické organizace Hamás, Al Káida či Islámský stát k útokům na 

židovské cíle. Na 13. října vyhlásil Hamás tzv. „Den hněvu“. V různých místech světa byly 
pořádány demonstrace, docházelo k násilným útokům a projevům antisemitismu. Řada států byla 
nucena přijmout zvýšená protiteroristická bezpečnostní opatření.  

 
Nenávistné antisemitské projevy se nevyhnuly ani České republice, zejména pak v online 

prostoru. V souvislosti s teroristickou akcí Hamásu zahájila policie v několika případech úkony 
trestního řízení pro projevy antisemitismu.11 V rámci jednoho z pražských propalestinských 
shromáždění došlo k incidentu, kdy jedna z účastnic měla na sobě mikinu s nápisem „Olympics 
1972“, což lze vykládat jako připomínku protiizraelského teroristického útoku při olympijských 
hrách v Mnichově, spáchaného palestinskou organizací Černé září. Registrováno bylo dále např. 
strhávání plakátů zobrazujících osoby unesené Hamásem. 

 
V reakci na výše uvedené události v Česku i v zahraničí začala tuzemská židovská komunita 

projevovat obavy o svou bezpečnost. Tyto obavy zaznívaly jak ze strany židovských obcí, tak i 
Lauderových škol či izraelských Židů studujících na českých vysokých školách.  

 
Dle českých bezpečnostních složek však nebyly zachyceny indicie o tom, že by volání 

teroristických organizací po přímých akcích na židovské cíle mělo být v tuzemsku vyslyšeno. Ani 
nebyly registrovány takové informace, které by nasvědčovaly radikalizaci tuzemské muslimské 
komunity. Stupeň ohrožení terorismem nebyl zvýšen. Bezpečnostní složky nicméně zvýšily ochranu 
židovských objektů, zintenzivnily výměnu informací a věnovaly zvýšenou pozornost relevantním 
veřejným shromážděním.  

 
Městský soud v Praze nevyhověl žalobě proti vyhoštění Libyjce, kterému ministerstvo vnitra 

zamítlo žádost o vydání povolení k přechodnému pobytu rodinného příslušníka občana EU. 
Důvodem byly jeho vazby na islamistické milice.  

 
Situace, kdy se někteří občané ocitají v jakémsi duchovním vzduchoprázdnu a hledají 

ukotvení v rozličných konspiračních teoriích, představuje i živnou půdu pro vznik a působení sekt. 
Městský soud v Praze začal projednávat kauzu kutnohorské sekty spojované s manipulativními a 
násilnými praktikami. Dvě ženy čelí obžalobě z vraždy jejího vůdce.   
    

1.9. Další relevantní události související s extremismem a terorismem 
 
 Tzv. antisystémové hnutí opět zastínilo tradiční extremistické a jiné xenofobní subjekty. Jeho 
představitelé se prezentují účastí na různých veřejných akcích a dále pak aktivitami na sociálních 
sítích, zejména streamováním, případně jiným prezentováním audiovizuálního obsahu. Jednotícím 
prvkem tohoto hnutí je kritika, nerespektování či neuznávání institucí českého státu, a dále pak 
adorování současného režimu v Ruské federaci. Antisystémovému hnutí se dostává významného 
pokrytí ze strany dezinformačních médií. Osobnosti tzv. antisystémového hnutí nenabízí žádný 

 
11 Medializovaný byl např. případ tureckého prodavače kebabu z Plzně, který na vchod své provozovny vyvěsil letáky 
s protižidovskými nápisy. 
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konkrétní politický program, zpravidla pouze prezentují nepravdivé či zavádějící informace a 
konspirační teorie.  
 
 Některé tyto osobnosti si pak na základě veřejného prezentování výhrůžek a jiných 
nenávistných obsahů, případně pro jinou trestnou činnost, vysloužily pozornost orgánů činných 
v trestním řízení. Nejznámějším případem se stala kauza Tomáše Čermáka odsouzeného pro několik 
trestných činů, včetně podpory a propagace terorismu. Čermák nenastoupil do výkonu trestu odnětí 
svobody a posléze byl dopaden policií v Polsku. V rámci antisystémového hnutí pak byl 
prezentován jako hrdina a mučedník a byla na něj organizována finanční sbírka.  
 
 Někteří aktivisté dávají veřejně najevo nerespektování českého státu a jeho institucí. Českou 
republiku označují za korporaci, s níž je možné rozvázat „smlouvu“ a stát se na ní naprosto 
nezávislým.12   
 
 Agresivní projevy antisystémového hnutí se přesouvají z online prostoru i do reálného 
prostředí. Policisté obvinili z trestných činů výtržnictví osm osob, které se zúčastnily květnových 
výtržností během soudu s Janou Peterkovou.13 Úřad městské části Praha 1 uložil pokutu několika 
osobám, které byly zadrženy během březnové demonstrace v Praze na Václavském náměstí, při níž 
se násilně pokusily strhnout z Národního muzea vlajku Ukrajiny. 
 
 Paleta prokremelsky zaměřených projevů u příznivců antisystémového hnutí je široká. 
Zahrnuje obdiv k ruskému režimu, kopírování proruských postojů k válce na Ukrajině, či dokonce 
např. prezentování symboliky tzv. Wagnerovy skupiny.14 Nezřídka se objevují i projevy namířené 
proti Ukrajině a Ukrajincům.15 

 
Justiční orgány se věnovaly i kauzám dobrovolníků, kteří se zapojili do konfliktu na 

Donbase na straně samozvaných separatistických republik a byli stíháni pro teroristické trestné činy. 
Městský soud v Praze uložil Alojzovi Polákovi pro trestné činy teroristický útok a účast na 
teroristické skupině jednadvacetiletý trest odnětí svobody. Nejvyšší soud vyhověl dovolání 
Nejvyššího státního zastupitelství v případu Martina Sukupa a vrátil ho k projednání Vrchnímu 
soudu v Praze. Ten mu posléze uložil trest ve stejné výši jako Polákovi.16 

 
I v druhé polovině roku 2023 pokračovaly aktivity spadající do hybridního působení 

namířeného proti České republice. Většina těchto aktivit souvisí s českou podporou Ukrajině a 
začleněním státu do mezinárodního demokratického společenství. Národní úřad pro kybernetickou 
bezpečnost informoval o útocích proruské hacktivistické skupiny NoName057(16) na české 
subjekty.  

 
Pravidelným předmětem zájmu orgánů činných v trestním řízení se staly výhrůžky násilím, 

zpravidla adresované různým politikům, a poplašné zprávy.  
 

 
12 Na základě této nesmyslné teorie pak v minulosti ničili své osobní doklady, vyvazovali se z údajných smluv s touto 
„korporací“, odmítali se řídit pokyny úřadů či prováděli i tzv. „zábory majetku“. Tato činnost spočívala v tom, že 
skupina aktivistů obsadila budovu nějaké veřejné instituce, označila ji jako svůj majetek a dávala jejich představitelům 
různá výhrůžná ultimáta.  
13 Pět z těchto osob policisté obvinili ještě z násilí proti orgánu veřejné moci a jednu osobu ještě z pohrdání soudem. 
Následně podali návrh na podání obžaloby u sedmi osob, u osmé osoby to nebylo možné s ohledem na zdravotní stav.  
14 Veřejné prezentaci symbolů tzv. Wagnerovy skupiny se věnovaly orgány činné v trestním řízení.  
15 Typicky se jednalo o nespokojenost s vyvěšováním ukrajinských vlajek na budovách některých veřejných institucí.  
16 Vrchní soud v Praze Sukupovi změnil nejprve původní kvalifikaci Městského soudu v Praze na trestný čin účast na 
nestátní ozbrojené skupině zaměřené na působení v ozbrojeném konfliktu a snížil mu výši trestu z 21 let na čtyři roky. 
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Policisté Národní centrály proti terorismu, extremismu a kybernetické kriminalitě pomohli 
svým americkým protějškům z FBI zadržet muže v USA, který plánoval střelbu na jedné z tamních 
škol.17  

 
V souvislosti s činy střelce z filozofické fakulty se objevila řada konspiračních teorií a 

dezinformací. Některé z nich měly protiukrajinský či antisemitský podtext.18  
 
Vrchní státní zastupitelství v Olomouci dalo pokyn Okresnímu státnímu zastupitelství 

v Jihlavě, aby prověřilo podnět k obnově řízení v kauze Leopolda Hilsnera.19  
 
Městský soud v Praze rozhodl o přípustnosti vydání indického občana, který měl plánovat 

v New Yorku vraždu vůdce sikhských separatistů, do USA. Muže v červnu v Praze zadržela na 
základě právní pomoci s USA policie. Indický občan proti rozhodnutí soudu podal stížnost.  

 
Nadále platil 1. stupeň ohrožení terorismem.20 
 
 

2. Statistiky  
 

2.1. Nenávistně motivovaná kriminalita za rok 2023 
 
 

Počty skutků 
 

Takticko-statistická klasifikace 
období  

1.1.-31.12.2023 
registrováno objasněno 

úmyslné ublížení na zdraví (§ 145 - 146a) 16 11 
nás. a vyhr. proti sk. obyv. a jednotl. (§ 352) 42 21 
nebezpečné vyhrožování (§ 353) 17 8 
poškozování cizí věci (§ 228) 7 2 
výtržnictví na sport. a veřej. akcích (§ 358) 2 1 
sprejerství (§ 228/2) 14 1 
hanobení národa rasy, etnické, jiné skup. (§ 355) 25 20 
podněcování k národ. a rasové nenávisti (§ 356) 58 19 
podpora a propagace hnutí (§§ 403, 404, 405) 0 0 
CELKOVÝ SOUČET 181 83 

 
 

 
17 Američan komunikoval o svém úmyslu s Čechem prostřednictvím sociální sítě. Případ dokládá existenci 
mezinárodních online komunit, ve kterých jsou diskutovány, plánovány či podněcovány násilné činy.  
18 Policie v reakci na tyto tragické události začala prověřovat několik případů pro podezření ze schvalování trestného 
činu, šíření poplašné zprávy či nebezpečného vyhrožování.  
19 Proces s Leopoldem Hilsnerem inicioval v letech 1899 - 1900 tzv. Hilsneriádu, neboli rozsáhlou antisemitskou 
kampaň. Proti antisemitským předsudkům vystoupil Tomáš Garrigue Mararyk.  
20 https://www.mvcr.cz/cthh/clanek/stupne-ohrozeni-terorismem.aspx.  

https://www.mvcr.cz/cthh/clanek/stupne-ohrozeni-terorismem.aspx
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Počty stíhaných osob 
 

Takticko-statistická klasifikace 
období  

1.1.-31.12.2023 
počet 

úmyslné ublížení na zdraví (§ 145 - 146a) 12 
nás. a vyhr. proti sk. obyv. a jednotl. (§ 352) 23 
nebezpečné vyhrožování (§ 353) 7 
poškozování cizí věci (§ 228) 3 
výtržnictví na sport. a veřej. akcích (§ 358) 1 
sprejerství (§ 228/2) 1 
hanobení národa rasy, etnické, jiné skup. (§ 355) 19 
podněcování k národ. a rasové nenávisti (§ 356) 19 
podpora a propagace hnutí (§§ 403, 404, 405) 0 
CELKOVÝ POČET 98 

 
 

Za rok 2023 je evidováno 181 nenávistně motivovaných trestných činů. Z toho 83 jich 
bylo objasněno. Nejčastěji byl v tomto období zastoupen TČ násilí proti skupině obyvatelů a proti 
jednotlivci v počtu 42 skutků.  
 
 Policie ČR eviduje za rok 2023 celkem 98 stíhaných osob u nenávistně motivovaných 
skutků. Nejčastěji se jednalo o TČ násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci v počtu 23 osob.  
 

 
Počty skutků podle obětí (objektu napadení) 

 

Skupina 
období 

1.1.-31.12.2023   

registrováno   
Židé 18   
Romové 25   
LGBT+ 13   
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2.2. Nenávistně motivovaná kriminalita v roce 2023 podle krajů 
 

Počty skutků 
 
 

Spácháno na území 
kraje 

období  
1.1.-31.12.2023 

registrováno objasněno 
Hl. m. Praha 92 38 
Středočeský 9 3 
Jihočeský 4 3 
Plzeňský 11 8 
Ústecký 22 6 
Královéhradecký 4 3 
Jihomoravský 7 2 
Moravskoslezský 14 9 
Olomoucký 6 3 
Zlínský 0 0 
Vysočina 3 2 
Pardubický 2 2 
Liberecký 4 3 
Karlovarský 3 1 
ČR CELKEM 181 83 

 
Počty stíhaných osob  

 

Spácháno na území kraje 
období  

1.1.-31.12.2023 
počet 

Hl. m. Praha 47 
Středočeský 3 
Jihočeský 2 
Plzeňský 9 
Ústecký 6 
Královéhradecký 3 
Jihomoravský 3 
Moravskoslezský 10 
Olomoucký 3 
Zlínský 1 
Vysočina 2 
Pardubický 3 
Liberecký 5 
Karlovarský 1 
ČR CELKEM 98 
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V  roce 2023 bylo registrováno nejvíce nenávistně motivovaných skutků v Praze (92) a 

dále pak v kraji Ústeckém (22). Nejvíce stíhaných osob u nenávistně motivovaných skutků bylo 
evidováno v Praze (47), dále pak Moravskoslezském (10) a v Plzeňském kraji  (9). 
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